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Άγιοι Τόποι: Πορεία προς τα Χριστούγεννα με 
προσευχή για τον τερματισμό του πολέμου στη 
Γάζα – Πρωτοβουλίες στήριξης για τους αμάχους
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Στην προετοιμασία για το μεγάλο γεγονός της Ενανθρωπήσεως 
του Υιού και Λόγου του Θεού, δηλαδή στον εορτασμό των 
Χριστουγέννων, ο οποίος φέτος εξαιτίας των πολεμικών 
συγκρούσεων στη Γάζα δεν θυμίζει τίποτα σε σχέση με άλλες 
χρονιές, αναφέρονται με κοινή τους δήλωση οι Αρχηγοί των 
Εκκλησιών της Ιερουσαλήμ. 

Του Νικολάου Ζαΐμη 

Η 7η Οκτωβρίου 2023 σήμανε την έναρξη των πολεμικών συγκρούσεων μεταξύ 
της Χαμάς και Ισραήλ. Οι τόποι όπου περπάτησε ο Χριστός από την ημέρα εκείνη 
βάφονται καθημερινά με αίμα. Αίμα αθώων, καθώς χιλιάδες άμαχοι έχουν 
σκοτωθεί όλο αυτό το διάστημα. Κάτι περισσότερο από ένα μήνα για να 
γιορτάσουμε οι Χριστιανοί τη Γέννηση του Χριστού, και το μήνυμα “επί γης 
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ειρήνη” που φέρνει η Θεία Γέννηση, φαντάζει απραγματοποίητο καθώς οι διαρκείς 
εκκλήσεις για κατάπαυση του πυρός από τις χριστιανικές εκκλησίες, δεν έχουν 
εισακουστεί. Οι συγκρούσεις μαίνονται, ο κλαυθμός και οδυρμός των αμάχων 
συνεχίζεται, η ανθρωπότητα παρατηρεί από μακριά τα τραγικά γεγονότα και 
προσπαθεί να βρει λύσεις για ανθρωπιστική βοήθεια.

“Να επικεντρωθούμε στην προσευχή”

Το μήνυμα των Αρχηγών των Εκκλησιών εστιάζει φέτος στην ανάγκη για 
περισσότερη προσευχή καθώς οι συνηθισμένες κοσμικές εκδηλώσεις που 
πραγματοποιούταν τα προηγούμενα χρόνια, φαντάζουν ως μακρινή 
πραγματικότητα. Οι συνθήκες που επικρατούν, ιδιαίτερα στην περιοχή της 
Λωρίδας της Γάζας, δεν επιτρέπουν φέτος οι κοινότητες να κάνουν οποιαδήποτε 
εκδήλωση. “Οι εποχές μας δεν είναι φυσιολογικές”, υπογραμμίζεται στην κοινή 
δήλωση.

“Από την έναρξη του πολέμου, υπήρξε μια ατμόσφαιρα θλίψης και πόνου. Χιλιάδες 
αθώοι πολίτες, συμπεριλαμβανομένων γυναικών και παιδιών, έχουν χάσει τη ζωή 
τους ή έχουν τραυματιστεί σοβαρά. Ακόμη περισσότεροι άνθρωποι θρηνούν για 
την απώλεια των σπιτιών τους, των αγαπημένων τους προσώπων ή το αβέβαιο 
μέλλον τους. Σε όλη την περιοχή, ακόμη περισσότεροι έχουν χάσει τη δουλειά τους 
και αντιμετωπίζουν σοβαρές οικονομικές δυσκολίες”, υπογραμμίζεται.

Οι Αρχηγοί των Εκκλησιών υπενθυμίζουν ακόμη ότι παρά τις 
επαναλαμβανόμενες εκκλήσεις για ανθρωπιστική βοήθεια και κατάπαυση 



του πυρός, ο πόλεμος συνεχίζεται.

Στη δήλωση τους καλούς και προτρέπουν τους ιερείς και τους πιστούς να 
επικεντρωθούν στην προσευχή, καθώς και στο ποιμαντικό και λειτουργικό 
πρόγραμμα της περιόδου έτσι ώστε όλοι να βιώσουν το πραγματικό νόημα των 
Χριστουγέννων.

“Να έχουμε τη σκέψη μας στους αδελφούς και τις αδελφές που έχουν πληγεί από 
αυτόν τον πόλεμο και με τις θερμές ευχές και προσευχές μας να παρακαλέσουμε 
να έλθει η διαρκής ειρήνη στους αγαπημένους μας Αγίους Τόπους”, σημειώνουν 
και καλούν ακόμη όλους τους χριστιανούς να συνδράμουν και υλικά για την 
ανακούφιση όσων αδελφών μας που έχουν υποστεί τις συνέπειες του πολέμου.

Ολόκληρη η δήλωση στην αγγλική γλώσσα:



Πρωτοβουλίες

Ορθόδοξες Εκκλησίες έχουν από την πρώτη στιγμή αποδοκιμάσει τον 
πόλεμο που βρίσκεται σε εξέλιξη στη Λωρίδα της Γάζας. Παράλληλα, ενόψει 
και της περιόδου των Χριστουγέννων, ξεκινούν και άλλες πρωτοβουλίες. Ο 
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος κατά την πρόσφατη 
συνάντηση που είχε με ισραηλινούς, μέλη των οικογενειών των οποίων έχουν 
απαχθεί, δεσμεύθηκε ότι θα θέσει αυτό το σοβαρό ζήτημα στη προσεχή 
συνεδρίαση της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Από την πλευρά της η εν Πολωνία Ορθόδοξη Εκκλησία, κατόπιν ευλογίας του 
Μητροπολίτη Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας κ.κ. Σάββα και σε συνεργασία με το 
Μητροπολιτικό Κέντρο “ΕΛΕΟΣ” διοργανώνουν συγκέντρωση δωρεών για τα 
θύματα του πολέμου στους Αγίους Τόπους. “Τα χρήμα που θα συγκεντρωθούν θα 
δοθούν στο Ορθόδοξο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων”, αναφέρει η ανακοίνωση. (
Για να δείτε τους λογαριασμούς πατήστε ΕΔΩ)

Πρωτοβουλία για τη συγκέντρωση χρημάτων προκειμένου αυτά να διατεθούν για 
την κάλυψη αναγκών πληγέντων από τον πόλεμο, ανέλαβε και ο Αρχιεπίσκοπος 
Κυριακουπόλεως κ. Χριστοφόρος. Στο δείπνο που διοργανώθηκε την Κυριακή 
σε κεντρικό ξενοδοχείο στο Αμάν, η ανταπόκριση υπήρξε συγκινητική. Ο 
Σεβασμιώτατος μίλησε για τις συνέπειες του συνεχιζόμενου πολέμου καθώς και 
για την ανάγκη στήριξη των αμάχων και των δοκιμαζόμενων.
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